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Чтец:
Семья – любви великой царство. 
В ней вера, праведность и сила. 
Семья – опора государства, 
Страны моей, моей России. 
Семья – источник изначальный, 
Небесным ангелом хранимый, 
И грусть, и радость, и печали 
Одни на всех, неразделимы! 
Пусть повторятся в поколеньях 
Благословенной жизни дни. 
Храни, Господь, очаг семейный, 
Любовь любимых охрани!

Ведущий 1.   Семья, по признанию учёных, - одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю своего существования. Ни одна нация, ни одна культурная общность не обошлась без семьи. Что является основой прочной, крепкой семьи? Насколько сильна современная российская семья? Что необходимо делать государству, нам всем, чтобы укрепить её? 
  Ведущий 2.   Надо, чтобы дети – будущее России – росли в семьях, где есть любовь, забота, высокие нравственные ценности. Сложно и неуютно порой бывает нам в современном мире. Рушатся идеалы, распадаются державы, летят с пьедестала памятники, но есть ценности, которые остаются вечными и незыблемыми, и одна из этих  ценностей -семья.
Ведущий 1. Что такое семья – понятно всем. Семья – это дом. Семья – это мир, где царят любовь, преданность и самопожертвование. Это радость и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции. А еще это опора во всех бедах и несчастьях. Это крепость, за стенами которой могут царить лишь покой и любовь. 

Чтец:
Что такое семья?
Вы спросите меня.
Я отвечу вам с удовольствием,
Что семья – это дом,
Дворик мой за окном,
И семья – это малая Родина!
Под пургой и дождем
Нас согреют теплом,
И помогут в любой ситуации
Милой мамы глаза
И улыбка отца,
Руки деда и чуткость бабушки. 


   Ведущий 2.            Изначально Творец создал первых людей – мужа и жену – как семью.  Сотворив человека, Господь говорит: не хорошо быть человеку одному (Быт 2, 18). Бог сотворил первому человеку жену. Так на заре истории человечества был установлен особый жизненный союз — семья. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею (Быт 1,28).

Ведущий 1.     Семья в православном понимании – малая Церковь.
Церковь — это место особенного присутствия благодати Божией. В Церкви совершаются Таинства и звучит молитва. Но церковная жизнь продолжается и за дверями храма, особенно в христианской семье. Можно сказать, что именно среди близких нам людей проверяется, настоящие ли мы христиане. С близкими человек более открыт, более откровенен. Среди близких он открывает то, что скрывает от внешних. 

Ведущий 2.    Семья — это школа самостоятельного христианского благочестия. В храме общий устав. А дома человек сам должен придерживаться правил и церковных наставлений. Сам, без приглашения, становиться на молитву, учиться непрестанно служить ближнему. Настоящая христианская семья — это благодатное царство любви и взаимопомощи, где проявляются наилучшие качества человека. В христианской семье верующие родители воспитывают детей в любви к Богу и в уважении друг к другу. Христианская семья вместе становится на молитву. А Господь говорил: "Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них" (Мф. 18, 20). Поэтому христианскую семью и называют "малой Церковью". Она является дорогой, которая ведет к храму и Церкви "большой" — Телу Христову. Будем помнить и прежде всего в семье исполнять первую по значению и последнюю по времени заповедь Господа: 
«Любите друг друга, как Я возлюбил вас» (Иоан. 13, 34)           

Ведущий  1.      Когда Бог живет в семье, семья становится святым местом.  В момент бракосочетания жених становится не только мужем, но и священником в доме своем. Семья—это первое место его служения. Семья понятие святое.
Ведущий 2.          Самые чистые, искренние, святые отношения должны быть между мужем и женой. Они сотрудники на ниве Божией. Они должны четко знать, что их семья-это святое место, это Божий сад, в котором Бог позволил именно вам, мужу и жене, трудиться для Царства Его. Муж, как священник, всегда предстоящий перед Богом, получает Божью любовь во святилище. Там происходят все переоценки ценностей. Муж сам меняется в присутствии Божьем, получает прощение от Бога и способность прощать, он получает любовь от Господа и приносит эту Божию любовь в свой дом, в свою семью. Жены, нам нужно признать авторитет и священство мужа в своей семье. Это Божий порядок: «…всякому мужу глава Христос; жене глава—муж, а Христу глава—Бог» 1-е Кор.11:3  

Чтец:
            Благослови, Господь, семью – творения венец.
На головеночках детей покоится земля.
        Святая Троица земли – Ребёнок, Мать, Отец,
       И человечество само не что-нибудь -  семья.

 Ведущий    1.       Семья—это то место, где нужно снять обувь с ног своих, это значит убрать свою гордость, высокомерие, эгоизм. Это то, во что мы часто обуты и что загрязняет нашу семью. Почему, входя в дом, люди снимают обувь? Потому что, ходя по грязи этого мира, мы пачкаемся. Грязь--прилипает к нашей обуви. Мы делаем выбор, внести эту грязь в наш дом или оставить за дверью. Чтобы наша семья стала на самом деле Святым местом, как нам нужно отдавать Богу все негативное, что есть еще в нас и получать от Него чистоту, святость, любовь. Если мы наполнены Его содержанием, совсем нетрудно будет отдавать это окружающим, а особенно нашим любимым. Тогда, давая любовь и служа друг другу, мы не напрягаемся, не заставляем себя, это состояние нашего сердца, ведь от избытка сердца говорят уста.
Чтец:
Я над семьей 
Дышу благоговейно.
Скажу Вам правду,
Не кривя душой,
Что для меня
Слова: очаг семейный –
Несут понятие – святой.


Ведущий 2.   Менялись поколения, царства, падали империи, уходили в небытие цивилизации, но семья оставалась. Оставалась на такой же твердой основе, как солнце, луна, свет, зиждущиеся на Заповеди Божией. Но именно это Божественное установление, Божественная Заповедь по особому не давала покоя врагу рода человеческого - диаволу. Наверное, со времен грехопадения диавол объявил войну святости и нерасторжимости брака. В этой войне не стреляли пушки, не свистела картечь, была лишь линия фронта, которая, по меткому слову Ф.М.Достоевского, проходила «по сердцу человеческому», а я наберусь смелости прибавить: и по семьям человеческим, по семейным ценностям и нравственным устоям. Сегодня это Божественное установление подвергается откровенным и скрытым нападкам с помощью культа разврата, подавления нравственных устоев у молодежи, программ телевидения, прессы и многого-многого другого.



ВЕДУЩИЙ 1.    ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ НУЖНА СЕМЬЯ? Рано или поздно, в зрелом возрасте и не очень, с одобрения родителей или без него люди создают семьи. Знаете, для чего вам семья? Чтобы всегда знать, куда возвращаться. Знать, что вас ждут. Любят. Поддерживают. Знать, что в огромном, порой холодном и жестоком мире, всегда есть те, кто при любом раскладе на вашей стороне. Понимать, что вы всегда можете войти домой и встретиться взглядом с теплыми, любящими вас глазами.
Ведущий 2.  Обнять своего ребенка, поделиться радостями и бедами с любимыми людьми. Что по выходным вы не станете сидеть в одиночестве. И когда время начнет брать свое, вам поднесут тот самый пресловутый стакан воды. А если вы заболеете - кто-то сходит для вас в аптеку, сварит вам бульон и даже, если нужно, покормит вас из ложки.
    Ведущий 1.           Семья нужна всегда и всем и несравнима ни с чем и не заменима ничем. И, если разобраться, глупо пытаться понять, зачем нужна семья и нужна она вам или нет. Семья нужна абсолютно всем, мы так устроены - это продолжается тысячелетиями и так должно быть. Ведь если бы наши родители решили, что семья им вовсе не нужна, мы бы не  вели разговор сейчас эту тему   и не раздумывали о важности и нужности семейного очага. 
Чтец:
В семейном кругу мы с вами растем,
Основы основ - родительский дом.
В семейном кругу все корни твои,
И в жизнь ты выходишь из семьи.
В семейном кругу мы жизнь создаем,
 Основа основ - родительский дом
Ведущий 2.    Всегда надо помнить, что счастливая семья это результат упорного труда, и к этому  нужно быть готовым.  Самый верный способ укрепления семьи  это вечные Божьи ценности:    любовь,  вера,  надежда, терпение  прощение,   прилежание,  целеустремленность, трудолюбие.
Ведущий 1.     
                                                      Притча
 Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в этой семье и, стало быть, на селе,  ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров.
Дошел слух об этой семье до самого правителя страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился правитель и решил узнать, как жители села добились такого лада. Пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист правителю. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: любовь,   прощение, терпение. И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение,   сто раз терпение. Прочел правитель, почесал, как водится, за ухом и спросил:
- И все?
- Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. И, подумав, добавил: -  И мира тоже.
Чтец:
Семья, как малый Божий храм,
Где есть священник и миряне,
Где на молитву по утрам
Идут детишки в келью к маме.
Семья без Господа мертва,
Заглушат радости плевелы,
И пустит сорная трава
Кореньев сети, всходов стрелы.
Не ублажайте милых чад,
Даются дети нам на время.
Семья – цветущий дивный сад,
Где Божий плод приносит семя.
О.Росс 
 Ведущий 2.     Наверное, ни для кого не секрет, что в среде светских людей существует четкое мнение, что жениться надо по любви. Но, к сожалению, по любви женятся редко, в основном женятся по влюбленности. Влюбляются «в кожу», причем в ее верхние слои: влюбляются в глаза, в красивые волосы, в остроумие. Редко бывает так, что влюбляются в характер, еще реже - в разум, а уж совсем редко - в качество души. Но эта же самая влюбленность может стать той самой искрой, из которой разгорится пламя настоящей любви. Каждый час, каждый день, каждый год совместной жизни должны стать ступенью к возогреванию такой настоящей жертвенной любви друг к другу. Каждая жизненная ситуация, каждая проблема, преодолеваемая вместе, каждое радостное событие, переживаемое также бок о бок, являются тем самым Божественным промыслом, который должен все более и более укреплять любовь в семье.  При влюбленности каждый добивался своих прав в семье, что по-сути дела являлось простым эгоизмом, а при любви наоборот - ищешь не своих прав, а жертвуешь собой ради своей второй половиночки. «Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, не превозносится, не гордится. Не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла. Не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит.» — говорит Апостол Павел (1-е Кор, 13; 4-7)
 И апогей этой любви должен быть не в день свадьбы, а где-то далеко-далеко в глубокой старости.
Ведущий  1.        Послушайте притчу:

В одном маленьком городе живут по соседству две семьи. Одни супруги постоянно ссорятся, виня друг друга во всех бедах, а другие в своей половинке души не чают. Дивится строптивая хозяйка счастью соседки. Завидует. Говорит мужу:
– Пойди, посмотри, как у них так получается, чтобы все гладко и тихо.
Пришел тот к соседям, зашел тихонечко в дом и спрятался в укромном уголке. Наблюдает. А хозяйка веселую песенку напевает, и порядок в доме наводит. Вазу дорогую как раз от пыли вытирает. Вдруг позвонил телефон, женщина отвлеклась, а вазу поставила на краешек стола, да так, что вот-вот упадет.
Но тут ее мужу что-то понадобилось в комнате. Зацепил он вазу, та упала и разбилась. "Что будет-то?", – думает сосед.
Подошла жена, вздохнула с сожалением, и говорит мужу:
– Прости, дорогой. Я виновата. Так небрежно ее на стол поставила.
– Что ты, милая? Это я виноват. Торопился и не заметил вазу. Ну да, ладно. Не было бы у нас большего несчастья.
…Больно защемило сердце у соседа. Пришел он домой расстроенный. Жена к нему:
– Ну что ты так долго? Посмотрел?
– Да!
– Ну и как там у них? – У них-то все виноваты. А вот у нас все правы

Ведущий 2.   Архимандриту отцу Исаакию  (Виноградову) принадлежат замечательные стихотворные строки, в которых так мудро и точно раскрывается понятие любви, 

Чтец:
Однажды красавица мне говорила
О том, что такое любить:
"Любить - это падать, и в этом паденье
Другого с собой захватить".
Такую любовь я не знал и не знаю,
И знать не могу, не хочу.
Иную мечту о Любви в своём сердце
Я светом надежд золочу.
Любить - самому в высоту подниматься
Тернистою, узкой тропой.
Любить - это в райские двери стучаться,
Другого ведя за собой.



Ведущий   1.         Во все времена, начиная от Эдемского сада, а особенно в наши дни, дьявол покушается на семью, обесценивая Божии принципы брака, разрушая ее фундамент, оскверняет ее, делает семью, как что-то бесполезное и бессмысленное, безответственное. Почему он так ополчается именно на семью? А потому что семья—это зародыш Церкви, разрушая семью, он разрушает Церковь. С семьи начинается жизнь. Если муж и жена—одна плоть, они непобедимы. Христианская семья—это Святое место. Бог—Творец семьи. Мы не приходим в свой дом с пустыми руками. Мы всегда приносим с собой то, что получили. Это или благословения и откровения Божии для движения семьи вперед, роста в Боге, или ты питаешься в другом месте, вне святилища: в интернете, телевидение, азартные игры, алкоголь, наркотики-- это дьявольские рожки, которые разрушают отношения с Богом, затем семью, и убивают наше настоящее и будущее.

Ведущий  2.    Жизнь сегодня доказывает, что институт семьи повсеместно разваливается. Гражданские и гостевые браки давно не редкость, а дети – ничьи. Увеличивается количество разводов. И, что интересно, самые высокие показатели развода, когда единственный ребенок в семье женится на другом единственном ребенке в другой семье

Ведущий 1.              Свои удары по семье наносит ювенальная юстиция, валеология и многое-многое другое, так откровенно раскрученное в современном обществе. Наверное, почти каждая семейная пара, не обязательно многодетная, может рассказать, как эта война происходит. Например, молодая мама ожидает рождения первенца. Проходит, согласно медицинским предписаниям, так называемый анализ на уродство плода или на болезнь Дауна, и почти сразу же сталкивается с твердым, но чаще всего совсем необоснованным приговором врача о наличии патологии.  Невоцерковленная женщина, не разобравшись в сути проблемы и, не осознавая начавшейся против ее семьи войны, свершает первый аборт. И вот первый удар нанесен, первая трагедия в семье состоялась, первый ребенок был жестоко убит.
Ведущий  2.               Сегодня уже не редки однополые браки, которые законны в некоторых странах. Не удивительно, что первой страной, которая официально разрешила регистрировать такие союзы, была Голландия. За ней последовали и другие страны: Бельгия, Испания, Канада, ЮАР, Норвегия и так далее. К списку присоединилась и Франция, где Парламент одобрил легализацию однополых браков.
. 

Ведущий 1.               Есть разные семьи: и многодетные, и такие в которых только один взрослый и один ребенок. Они могут различаться по национальности и уровню образованности родителей, по их возрасту, социальному статусу и уровню жизни; могут жить в столице или в провинции. Какую же семью можно считать лучшей для ребенка с точки зрения психологов? 
Если ребенка сравнивать с молодым деревцем, то семья – это почва, на которой оно растет, и тот ландшафт, который его формирует. Одни растут в ухоженном саду, другие – в оранжерее, третьи – на скудной каменистой почве, четвертые – за высокой стеной, пятые – на семи ветрах. И вырастают деревца, конечно, разные. 

Ведущий 2.         Хорошая семья дает опору ребенку, помогает укрепиться в этом мире, позволяет почувствовать прочность бытия. В хорошей семье никто ни кого не защищает, она сама по себе – лучшая защита ребенку от любых внешних угроз, надежный тыл, его первый образ мира, который он затем всю жизнь будет проецировать на внешний мир – или спокойно доверяя ему, или боясь на него положиться. Быть опорой и защитой, вселяя уверенность и возвращать спокойствие духа – вот первое предназначение семьи. 
       

Ведущий 1.    В России живет самая большая семья в мире, которая занесена в Книгу рекордов Гиннеса, - семья Шишкиных из Воронежской области. У Александра и Елены 20 родных детей, 9 сыновей и 11 дочерей. Хотя, много лет назад, врачи говорили, что с появлением детей могут быть проблемы. У Елены отрицательный резус-фактор, а у Александра – положительный, что не очень способствует материнству, тем более многодетности. Семья живет в большом доме, который построили много лет назад собственными силами. В доме всегда безупречная чистота и порядок. Старшие дети помогают родителям по хозяйству и занимаются с малышами. Многие уже выросли и разъехались по разным городам. 
Чтец:
Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда с любовью,
И провожают в путь с добром!

Отец и мать, и дети дружно
Сидят за праздничным столом,
И вместе им совсем не скучно,
А интересно впятером.

Малыш для старших как любимец,
Родители – во всем мудрей,
Любимый папа – друг, кормилец,
А мама ближе всех, родней.

Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле!




 




Ведущий  2.     И в заключение нашего вечера хочу сказать слова, которые я прочитала у святых отцов: « Если в семье Бог на первом месте, все остальное на своем». Живите богато, в том смысле, чтобы жить с Богом,  и в достатке,  чтобы вам всего было достаточно.




Приложение.



 Из далеких времен до нас дошли легенды, сказки, пословицы и поговорки о семье.
Предлагаю вам их вспомнить. Я начинаю, вы заканчиваете:

В гостях хорошо, а… (дома лучше).
- Не красна изба углами, а (красна пирогами).
- Дети не в тягость, а (в радость).
- Вся семья вместе, так и (душа на месте).
- Семья – это (семь я).
Дома и – (стены помогают)
Мой дом – (моя крепость)
Семья в куче – (не страшна и туча)
На что и клад, (коли в семье лад)
- Закончить наш сегодняшний разговор о семье и семейных традициях мне бы хотелось словами 
Ирины Яворовской:
Семья – это счастье, любовь и удача, 
Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волнение и трепет. 
Семья – это труд, друг о друге забота, 
Семья – это много домашней работы. 
Семья – это важно! 
Семья – это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 
Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры подальше гоните, 
Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья!



.
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Ñöåíàðèé òåìàòè÷åñêîãî  âå÷åðà

 

Семья 

–

 

понятие святое

.

 

 

 

 

                              

                                

 

Ñîñòàâèòåëü

    

Òåíÿêîâà Ò.Â.

 

 

 

 

 

×òåö:

 

Ñåìüÿ 

–

 

ëþáâè âåëèêîé öàðñòâî.

 

 

Â íåé âåðà, ïðàâåäíîñòü è ñèëà.

 

 

Ñåìüÿ 

–

 

îïîðà ãîñóäàðñòâà,

 

 

Ñòðàíû ìîåé, ìîåé Ðîññèè.

 

 

Ñåìüÿ 

–

 

èñòî÷íèê èçíà÷àëüíûé,

 

 

Íåáåñíûì àíãåëîì õðàíèìûé,

 

 

È ãðóñòü, è ðàäîñòü, è ïå÷àëè

 

 

Îäíè íà âñåõ, íåðàçäåëèìû!

 

 

Ïóñòü ïîâòîðÿòñÿ â ïîêîëåíüÿõ

 

 

Áëàãîñëîâåííîé æèçíè äíè.

 

 

Õðàíè, Ãîñïîäü, î÷àã ñåìåéíûé,

 

 

Любовь любимых охрани!

 

 

Ведущий 1.

   

Семья, по признанию

 

учёных, 

-

 

одна из величайших ценностей, 

созданных человечеством за всю историю своего существования. Ни одна 

нация, ни одна культурная общность не обошлась без семьи.

 

Что является 

основой прочной, крепкой семьи? Насколько сильна современная российская 

сем

ья? Что необходимо делать государству, нам всем, чтобы укрепить её? 

 

  

Ведущий 2.

   

Надо, ч

тобы дети 

–

 

будущее России 

–

 

росли в семьях, где есть 

любовь, забота, высокие нравственные ценности.

 

Сложно и неуютно порой 

бывает нам в современном мире. Рушатся идеалы, распадаются державы, 

летят с пьедестала памятники, но есть ценности, которые остаются вечными 

и незыблемыми, и одна из этих 

 

ценностей

 

-

семья.

 

Ведущий 1.

 

Что такое семья 

–

 

понятно всем. 

Семья 

–

 

это дом. Семья 

–

 

это 

мир, где царят любовь, преданность и самопожертвование. Это радость и 

печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции. А еще это опора во 

